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 Ata da Quadragésima Sétima Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 18 de abril de 2022 - 
 

Ao décimo oitavo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Itanhaém, 

na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h11min, realizou-se 

a Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura, sob a Presidência do Vereador Silvio Cesar de 

Oliveira, Secretariado pelos Vereadores Fernando da Silva Xavier de Miranda e Lucas Gabriel 

Setubal Abbasi (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, 

o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Quadragésima Sétima Sessão Ordinária da Décima 

Oitava Legislatura. O Senhor Presidente solicitou aos Senhores Vereadores o registro eletrônico de 

suas presenças (QUÓRUM COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor Presidente 

declarou aberta a Quadragésima Sétima Sessão Ordinária. Em seguida, a Ata da Quadragésima 

Sexta Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura é colocada em votação, não havendo 

manifestação contrária, é APROVADA. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador 

FÁBIO BIBÃO, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado 

Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do Expediente do Senhor 

Prefeito e informou que o Expediente estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no 

sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. Logo após, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente de Diversos. A 

pedido do Vereador FÁBIO BIBÃO, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura 

do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o Arquivamento do 

Expediente de Diversos e informou que o Expediente de Diversos estará digitalizado e a disposição 

dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. 

A seguir o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental 

dos Senhores Vereadores para a Leitura das Indicações. VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS 

MARTINS: Indicação nº 471/2022. Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação na Rua 

Alameda Jurema Gaudêncio Duarte, localizada no Bairro Jardim Umuarama. Indicação nº 

472/2022. Indica ao Executivo, a fiscalização através de notificação e procedimentos cabíveis ao 

proprietário do terreno na Rua Aristides Gomes Assunção, altura do número 359, localizado no 

Bairro Jardim Umuarama, conforme especifica. Indicação nº 476/2022. Indica ao Executivo, o 

serviço de cascalhamento, nivelamento e iluminação na Rua Alameda Jurema Gaudêncio Duarte, 

altura do número 151/160, localizado no Bairro Jardim Umuarama. Indicação nº 477/2022. Indica 

ao Executivo, o serviço de nivelamento e cascalhamento, em toda extensão da Rua Celeste de Jesus 

Alves, localizado no Bairro Jardim São Fernando. Indicação nº 478/2022. Indica ao Executivo, o 

serviço de instalação de um redutor de velocidade, do tipo lombada, na Rua Joaquim Gianini Melo, 

altura do número 374, localizado no Bairro Guapiranga. VEREADOR EDINALDO DOS 

SANTOS BARRO: (LEITURA DISPENSADA) Indicação nº 489/2022. Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento e cascalhamento em toda a extensão da Rua 17, travessa da Rua Timóteo 

Garcia Lamas, localizada no Bairro Nova Itanhaém. Indicação nº 490/2022. Indica ao Executivo, 

os serviços de roçada e limpeza na Creche "Dr. Edson Batista de Andrade" e em seu entorno, 

localizada na Rua João Andrade Júnior, Bairro Jardim Oásis. Indicação nº 491/2022. Indica ao 

Executivo, o serviço de limpeza de bueiro na Avenida Julinha, em toda sua extensão localizada no 

Bairro Califórnia. Indicação nº 492/2022. Indica ao Executivo, a repintura de sinalização das 

lombadas e faixa de pedestre na Avenida Almeida Júnior, em toda sua extensão, Bairro Belas Artes. 
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Indicação nº 493/2022. Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza na E.M. Harry 

Forssell, e em seu entorno, localizada na Rua Emidio de Souza, Bairro Jardim Oásis. VEREADOR 

FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA: (LEITURA DISPENSADA) Indicação nº 473/2022. Indica 

ao Executivo, a execução de obras para implantação de faixa elevada para travessia de pedestres, na 

Avenida Rui Barbosa, próximo ao Complexo Aquático Harry Forssell, Centro.  Indicação nº 

474/2022. Indica ao Executivo, a elaboração de plano de gerenciamento dos mecanismos de 

coordenação e formas de colaboração e ajuda humanitária em casos de emergência, desastre e 

calamidade pública, no Município. Indicação nº 475/2022. Indica ao Executivo, a realização de 

ações de natureza jurídica, urbanística, ambiental e social para fins de regularização fundiária de 

área situada defronte à Rua Arapehy, no Jardim Iemanjá, ocupada de forma irregular. Indicação nº 

483/2022. Indica ao Executivo, a implantação de bicicletário com dimensões e recursos de 

segurança compatíveis com as características do local que abriga a Rodoviária Municipal. 

Indicação nº 487/2022. Indica ao Executivo, a execução de obras de microdrenagem nas ruas 

Maria Soares Pedroso, Meril Brandila Calazans, João Pedro Orsi, Hélio Borba Vita e Maria Celeste 

Pinto de Castro, no Bairro Cidade Anchieta. VEREADOR JOSÉ ROBERTO PEREIRA DO 

NASCIMENTO: Indicação nº 498/2022. Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e 

cascalhamento na Rua Oswaldo Sagge em toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim 

Umuarama. Indicação nº 499/2022. Indica ao Executivo, os serviços de operação tapa buraco, 

capina mecanizada e limpeza na Rua Manoel Pereira da Costa, localizada no Bairro Guapurá. 

Indicação nº 500/2022. Indica ao Executivo, a notificação do proprietário do terreno localizado na 

Rua Dom José Gaspar, quadra 33, Lote 20, ao lado do n° 1356, Bairro Suarão, objetivando a 

limpeza do imóvel. Indicação nº 501/2022. Indica ao Executivo, o serviço de troca de lâmpadas 

queimadas por lâmpadas de Led na Avenida Padre Theodoro Ratisbone, entre as Ruas Doutor 

Mário Bene e Avenida Suarão, localizadas no Bairro Suarão.  Indicação nº 502/2022. Indica ao 

Executivo, a capina mecanizada e limpeza na Rua Professor Luiz Carlos Souza, localizada no 

Bairro Jardim Umuarama. VEREADOR LUCAS GABRIEL SETUBAL ABBASI: Indicação nº 

494/2022. Indica ao Executivo, a afixação de placas informativas referente aos itinerários do 

transporte municipal coletivo, do município de Itanhaém. Indicação nº 495/2022. Indica ao 

Executivo, os serviços de roçada e limpeza na Rua Cardeal Mota, a partir do nº 1265 até a Avenida 

Padre Theodoro Rastibonne, localizado no Bairro Suarão. Indicação nº 496/2022. Indica ao 

Executivo, o serviço de limpeza, roçada, nivelamento e cascalhamento na Rua 02 (ao lado do 

valão), localizada no Bairro Maranata. Indicação nº 497/2022. Indica ao Executivo, os serviços de 

nivelamento e cascalhamento em toda a extensão da Rua 03 (ao lado do valão), localizada no Bairro 

Maranata. VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS: Indicação nº 484/2022. Indica ao 

Executivo, o serviço de roçada em toda extensão da Rua Bauru, localizada no bairro do Cibratel II. 

Indicação nº 485/2022. Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco na Rua João Pedro Orsi, 

localizada no bairro Laranjeiras, na altura do número 719. Indicação nº 486/2022.  Indica ao 

Executivo, o serviço de nivelamento das lajotas na Rua Roberto Pompeu, localizada no bairro Ivoty. 

Indicação nº 503/2022. Indica ao Executivo, os serviços de cascalhamento e nivelamento na 

Avenida Estados Unidos, localizada no bairro Cibratel II. Indicação nº 504/2022. Indica ao 

Executivo, os serviços de cascalhamento e nivelamento na Avenida Venezuela, localizada no bairro 

Cibratel II. VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 479/2022. Indica ao 

Executivo, com urgência, a instalação de uma boca de lobo, no cruzamento da Rua Iguaçu com a 

Rua Pará, localizada no bairro Cibratel II. Indicação nº 480/2022. Indica ao Executivo, a 

adequação e repintura de duas lombadas com faixa de pedestre instaladas na Avenida José Batista 

Campos, sendo uma localizada em frente a Escola Municipal Eugenia Pitta Rangel Veloso, e a outra 

em frente ao Mercado Dia. Indicação nº 481/2022. Indica ao Executivo, o serviço de instalação de 

redutor de velocidade, do tipo lombada, junto à altura do número 249 da Rua Alfredo Simões Dias, 

no bairro Jardim Umuarama. Indicação nº 482/2022. Indico ao Executivo, a revitalização da trilha 

de acesso aos pontos turísticos no Morro do Sapucaitava, localizado na Praia dos Sonhos. 



3 

Indicação nº 488/2022. Indica ao Executivo, a instalação de sinalização de trânsito horizontal, bem 

como a instalação de sinalização vertical de trânsito na Avenida Walter Apelian, localizada no 

bairro Gaivota. Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das 

indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência tem início a deliberação dos requerimentos pautados. 

A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos requerimentos. 

REQUERIMENTO Nº 106, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO DOS 

SANTOS PEREIRA, subscrito pelos nobres Edis Arlindo dos Santos Martins, Edinaldo dos 

Santos Barros, Fernando da S. X. de Miranda, José Roberto P. Nascimento, Lucas G. Setubal 

Abbasi, Rutinaldo da Silva Bastos, Silvio Cesar de Oliveira e Wilson Oliveira Santos.“Solicita 

ao Governo do Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Saúde informações 

sobre a possibilidade da inserção dos serviços de neurologia e cirurgia vascular dentre aqueles 

oferecidos pelo Hospital regional Jorge Rossmann, em Itanhaém”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Fábio dos Santos Pereira, Rutinaldo Bastos e 

Edinaldo dos Santos Barros. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 107, DE 2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO DOS SANTOS PEREIRA, subscrito pelos nobres Edis 

Arlindo dos Santos Martins, Lucas G. Setubal Abbasi e Wilson Oliveira Santos. “Solicita a 

Fundação para a Conservação e a Produção Florestal do Estado de São Paulo, informações sobre a 

previsão da implantação de infraestrutura para deslocamento de pessoas com deficiência ou 

mobilidade reduzida nas imediações da cachoeira três quedas, no Município de Itanhaém”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Os Vereadores não fizeram o uso da palavra. O 

Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 108, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

OLIVEIRA, subscrito pelos nobres Edis Edinaldo dos Santos Barros, Fábio dos Santos 

Pereira, José Roberto P. do Nascimento e Rutinaldo da Silva Bastos. “Solicita à SABESP, 

informações a respeito da existência de projeto para implantação de rede de tratamento de esgoto na 

parte do bairro Cibratel II que ainda não possui”. O Requerimento é colocado em discussão. 

Fizeram uso da palavra os nobres Edis Wilson Oliveira e Rutinaldo Bastos. O Requerimento é 

colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 109, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA, 

subscrito pelos nobres Edis Arlindo dos Santos Martins, Fábio dois Santos Pereira e José 

Roberto P. do Nascimento. “Solicita ao Executivo, informações a respeito da fiscalização do 

prédio que se encontra na esquina da Avenida Wallace Arthur Skerrat com a Praça Kardec Rangel 

Veloso, Praia dos Sonhos, tendo em vista o seu visível estado de abandono. O Requerimento é 

colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Wilson Oliveira”.O Requerimento é 

colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 110, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ARLINDO DOS 

SANTOS MARTINS, subscrito pelos nobres Edis Fábio dos Santos Pereira, Fernando da S. 

X. de Miranda e José Roberto P. do Nascimento. “Solicita ao Executivo, informações referentes 

ao término da obra na escola Municipal Elga Reis, localizada na Rua Antônio Assunção Filho, 

número 310, no Bairro Guapiranga”. O Requerimento é colocado em discussão. Pela ordem, o 

Senhor Presidente suspendeu a sessão às 18h40 para preservar a ordem, nos termos do artigo 126, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa. Reiniciados os trabalhos às 18h53. o Senhor Presidente 

solicitou ao Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças (QUÓRUM 

COMPLETO).  Fizeram uso da palavra os nobres Edis Arlindo dos Santos Martins, Rutinaldo 

Bastos, José Roberto P. do Nascimento, Fábio dos Santos Pereira, Fernando da S. X. de 

Miranda e Edinaldo dos Santos Barrros. O Requerimento é colocado em votação. O 

Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 111, DE 

2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ROBERTO P. DO NASCIMENTO, subscrito 

pelos nobres Edis Fábio dos Santos Pereira, Fernando da S. X. de Miranda, Rutinaldo da 
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Silva Bastos. “Solicita ao Executivo, que informe a possibilidade de Parceria com Clínicas 

Veterinárias, assim como ONGS e Associações para realização de campanhas de castração para 

cães e gatos conforme especifíca”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o 

nobre Edil da José Roberto P. do Nascimento. O Requerimento é colocado em votação. O 

Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 112, DE 

2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ROBERTO P. DO NASCIMENTO, subscrito 

pelo nobre Edil Fábio dos Santos Pereira. “Solicita ao Executivo e a empresa Urban – coleta de 

lixo, informações quanto a possibilidade de instalação de uma caçamba coletora de lixo na rua 

Antônio Fortes Gato, no Bairro Jardim Umuarama, conforme especifica”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil José Roberto P. do Nascimento. O 

Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 113, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS, subscrito pelo nobre Edil Fernando da S. X. de 

Miranda. “Solicita ao Governo do Estado de São Paulo, informações sobre a possibilidade de 

realizar estudos visando o encaminhamento de subvenção de verbas para o Programa Respeito a 

Vida e Detran”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Edinaldo 

dos Santos Barros. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 

09 (nove) votos favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente 

passou a palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente. Fizeram uso da 

palavra os nobres Edis Rutinaldo da Silva Bastos, Lucas G. Setubal Abbasi, José Roberto P. do 

Nascimento, Arlindo dos Santos Martins, Fábio dos Santos Pereira, Carlos Henrique S. 

Garzon,  Fernando da S. X. de Miranda e Silvio Cesar de Oliveira. Não havendo mais matérias 

a serem deliberadas o Senhor Presidente suspendeu a sessão às 19h36min. Reiniciados os trabalhos 

às 19h56min, o Senhor Presidente solicitou ao Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas 

presenças (QUÓRUM COMPLETO). Havendo número regimental, o Senhor Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras aprovadas em Sessão Secreta. 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 15, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO 

DA SILVA BASTOS. “Moção de aplausos n° 15/2022 em homenagem pelo lançamento do livro 

‘ITANHAÉM RE CANTOS’ aos autores Ana Maria Ferreira e João Viudes Carrasco, e 

colaboradores”. PROJETO DE LEI Nº 34, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 

ROBERTO PEREIRA DO NASCIMENTO. “Dispõe sobre denominação de próprio público. 

Fica denominado “CENTRO DE CONVIVÊNCIA SOCIAL HAYDN JOSÉ DA SILVA” o Centro 

de Convivência Social localizado na Rua Sebastião da Dores nº 49, Praia dos Pescadores, neste 

Município”. Ato contínuo o Senhor Presidente passou a deliberar sobre a Ordem do Dia.  A seguir, 

a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do PROJETO DE LEI 

Nº 17, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO DOS SANTOS PEREIRA. “Institui 

o Dia Municipal do Muay Thai e dá outras providências”. O Projeto de Lei n° 17, de 2022 é 

colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Projeto de Lei é colocado em votação. O Projeto 

de Lei é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. A seguir, o Senhor Presidente passou a 

palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram uso da palavra os 

nobres Edis Wilson Oliveira Santos, Arlindo dos Santos Martins, Fernando da S. X. de 

Miranda, Silvio Cesar de Oliveira e Carlos Henrique Garzon .Não havendo mais matérias a 

serem deliberadas, antes de encerrar a presente Sessão o Senhor Presidente CONVOCOU os 

Senhores Vereadores para a QUADRAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, a ser realizada no dia 25 de abril de 2022, às 18h00min, e 

declarou encerrada a presente Sessão às 20h19min. Para constar, eu ____________ Kauan dos 

Santos Novais (Estagiário lotado no Departamento Parlamentar), transcrevi a presente ata, a qual irá 

devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Silvio Cesar de Oliveira, 

pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, dezenove de 

abril de dois mil e vinte e dois. 



5 

 

 

 SILVIO CESAR DE OLIVEIRA 

Presidente 

 

 

 

 

FERNANDO S. X. MIRANDA 

Primeiro-Secretário 

  

 

 

LUCAS G. S. ABBASI 

Segundo-Secretário 
 


